

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre. 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 14 de Septiembre de 1904.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184 Apartado n.º 85

Núm. 181

Ordo de un reporter

La pequeña tragedia en el mar. Esta rugada a la una y a dos millas norte cabo de Palos, un hermoso vapor, el "José", de la matrícula de Sevilla, ardió violentamente a un pequeño pailebot que navegaba en las sombras con luces apagadas, echándolo a pique en esos momentos. El pailebot llevaba siete tripulantes, seis hombres y un niño, dos pasajeras. Las pasajeras y los seis hombres han sido recogidos por el vapor bordante; el pobre grumetillo ha quedado allá, abajo, en el fondo de las oscuras aguas, como única víctima de la catástrofe. El mar necesitaba un holocausto y como los terribles dioses de las teogonías arias, ha elegido la víctima más pura, más tierna y más inocente.

Tal vez, el pobre grumetillo corría con la obligación de encender las luces, los vigilantes fanales blanco, verde y rojo, inmóviles vigías de la descuidada nave. O no los encendió por su voluntad ó no se los mandaron encender, que es lo más verosímil, y el mar que acechaba la ocasión de devorar una víctima tierna, preparó la catástrofe y engulló con un gluglú de horrible satisfacción el miserable cuerpecillo del infeliz grumete.

Yo no sé lo que resultará del prosaico expediente que las autoridades de marina instruirán sobre este lamentable caso. Un barco perdido no es cosa extraordinaria. Una existencia consumida por el mar, tampoco es cosa del otro jueves. El vapor que abordó al humilde barco de vela seguirá su viaje sobre las aguas después de haber cumplido las formalidades de rubrica y de haber puesto sobre el muelle a los ocho naufragos salvados. Las olas deben serle propicias. El hermoso buque, inocente tal vez, ha dado su tributo a la voragine insaciable que acecha las vidas de los hombres en el oscuro fondo de las aguas. La deidad está satisfecha y protegerá de los incantesos peligros de los mares al atrevido y hermoso buque. Pero mientras éste surca las azules ondas, pintándolas de plata con el orgulloso giro de su hélice, allá abajo, en los senos misteriosos donde habita el monstruo, la mano fría del genio de las aguas acariciará con horribles transportes el cuerpecillo inerte, amoratado, del pobre niño que rescató con su vida las vidas de los demás.

EL LUJO

Muchas plagas pesan sobre la sociedad presente: unas, que con carácter público y fuerza aplastante caen sobre nosotros y parecen imposibilitarnos hasta para mirar al cielo en busca de un rayo de luz, de esperanza y de remedio; otras, que se particularizan en quienes se ceban y no son menos enormes y menos fatales que las primeras.

Entre estas últimas, tal vez sea el lujo la peor que, como la gangrena, hace notar sus funestos efectos sin ser vista. Es el lujo enfermedad social de verdadero contagio, y con todos los caracteres de una peste por su generalización y su fatalidad.

«Exceso y demasia en la pompa y regalo, fausto, suntuosidad y esplendor», así define el Diccionario el lujo, y a éste exceso y a esta demasia, me refiero en la ocasión presente, a esa manifestación del «quiero y no puedo», causa del inmenso perjuicio en el individuo y de gran trascendencia en la sociedad.

¿Qué es el lujo? Es el constante deseo de ser más y mejor, de ser único si posible fuera, es orgullo, es quimérico prurito de falsas apariencias, es mentira; es desmesurado afán de novedad y de cambio, es una merma; es delirar en ridículas extravagancias; es locura; es causa de frecuentes imposibles sacrificios, es fortuna, es no querer ser menos, es envidia; es parecer bien, es vanidad; es, en fin, nada bueno ni conveniente, y nada lujurioso ni ideal; el lujo existe y vive sin aprietos.

Hoy se lucha brazo a brazo con la realidad, para romper los moldes propios de la posición de cada cual y aparecer ante los demás en esfera superior. Así se explica la confusión de clases; así se explican cambios radicales en quienes, como las bolas de jabón, aparecen vistosas y lucidas y se rompen en seguida; desaparecen y no son nada; así sucede en aquéllas: sólo había brillo exterior, y al no ser eterno, pronto desaparece, y como dentro no había más que el vacío, en él se quedan, hasta extinguirse.

Y como el lujo es tal, en tanto supone desequilibrio económico en quien lo fomenta, la consecuencia es lógica: a mayor lujo, mayor miseria; y como la miseria es mala consejera, de sus consejos nace el soborno, la estafa, la prevaricación, el desfalco, la desesperación y el crimen. Males son éstos eminentemente públicos, luego la sociedad que mantiene el lujo, lleva aparejada la inmoralidad, la corrupción y la muerte: ejemplo: Roma.

Las madres españolas

No por mera sensiblería de poeta, sino por dar testimonio exacto de la verdad, se dice siempre—y lo reconocen con frecuencia muchos hombres públicos que han sacrificado las manifestaciones de su fe a las conveniencias de su carrera ó de su fortuna—que en el regazo de las madres se aprende a conocer y amar a Dios y que, gracias a las oraciones que enseñan, a los escapularios que ponen sobre el pecho de sus hijos y a la devoción a la Virgen que encienden en sus almas infantiles, suelen conservar el rescoldo cristiano en lo más íntimo de su ser y morir acaso abrazados al Crucifijo.

Castelar, aquel gran comediante de la oratoria, el más admirable de los artistas superficiales que ha tenido España, ha dejado párrafos encantadores en sus discursos acerca del amor y de la enseñanza de las madres españolas como maestras cristianas de sus hijos; y no pocas veces evocaba la memoria de la suya y no podía evitar un saludo reverente a la Virgen Santísima, que amó desde niño y al templo silencioso y envuelto en sombras ó resplandeciente de luz y estallando en soberbias sonoridades de órgano y voces majestuosas.

(Era, al fin, poeta y era español y hubiera creído cometer un horrendo sacrilegio si hubiera pronunciado una sola palabra ofensiva ó simplemente molesta para las madres españolas. Además, amaba a la suya y en ella veía la santa representación de todas ellas.

Si Castelar viviese, a él apeláramos en estos momentos para delatarle el crimen que acaba de cometer un catedrático y rector de Universidad, en un discurso de Juegos florales, insultando a las mujeres españolas que educan a sus hijos en la fe cristiana.

Por inverosímil que les parezca el hecho a nuestros lectores, el Sr. Unamuno, rector de la Universidad de Salamanca, ha dicho en Gijón, ante un público donde seguramente predominarían las mujeres, esto que es un insulto lanzado al rostro de todas las esposas y de todas las madres:

«Las madres han de educar a sus hijos en fe de trabajo, en patriotismo de verdad, en amor de libertad, y la madre es hoy por desgracia, en España uno de los mayores obstáculos para la emancipación religiosa del pueblo. El Dios que enseña a adorar a sus hijos es una prolongación del coco, y el hogar suele ser santuario de supersticiones fetichistas.»

EL LUJO

Quien pudiendo no gasta, priva de un beneficio a la sociedad, y quien gasta sin poder, hace traición a sí mismo.

La confusión de clases, que es una de las consecuencias del lujo, es tan solo ficticia y aparente; concediendo mucho, tendrá lugar en la calle, en el teatro ó en el paseo, pero nada más; y a su vez es causa de profundo rencor a quien necesariamente se reconoce por superior, pues el lujo hace gastar como quien puede más, a costa de grandes sacrificios. Y de la existencia tan real y efectiva como indiscutible de esta aversión al patrón ó al que tiene más, nace el antagonismo de clases, la separación de pobres y ricos, las Sociedades obreras de resistencia, las huelgas, las doctrinas del reparto y el anarquismo.

Podrán paralizarse las industrias, las fábricas cerrarse, abaratare la moneda y disminuir las cosechas de los campos, pero hay, en cambio, en cada calle un teatro y en cada esquina un café; verdaderas lonjas donde se contrata la miseria a bajo precio.

Y el padre que se permite ciertos lujos se los enseña a sus hijos, los aprende y se los exigen y comienza la familia que vive del trabajo a gastar más de lo que puede, a vivir con estrecheces dentro de casa, para pavonearse en la calle y pretender hacer ver a los demás que gozan de desahogada posición y viven con relativa independencia. ¡vana pretensión y estúpida quimeral; ¡fenómeno verdaderamente inexplicable y absurdo el de sufrir a gusto por alcanzar un perjuicio propio con tal de ser visto, y olvidado a continuación!

Ya que es éste un mal que no fácilmente se ataja, debiera por lo menos entorpecerse su propagación y por ello entiendo es muy plausible y digno de ser imitado, el criterio que rige en las provincias vascongadas, gracias a su envidiable descentralización administrativa. El de ser las dos contribuciones mayores, las que hacen referencia a los artículos de lujo y a las bebidas.

De esta manera, extremando el sacrificio, tendría menos voluntarios y en parte se conseguiría que, si no ya gustoso, por necesidad, al menos, se mantuviese cada cual en el lugar y en la esfera que le correspondiese y no se perjudicase miserablemente a sí mismo y no abrigaría la estúpida pretensión de engañar a los demás, porque si bien se piensa, el lujo tiene mucho de suicidio y de estafa.

CREADO.

«Hemos dicho que es un insulto? Hemos dicho que es un crimen? Si; en la intención de su autor, insulto es y hasta conato de parricidio. No sabemos si el señor Unamuno tendrá mujer, pero de cierto que no tiene madre, ni la ha tenido jamás, porque sólo así se comprende que haya querido herirla en lo hondo del corazón, diciendo que educan a sus hijos en el fetichismo y en el temor al coco.

Pero no es insulto ni crimen, si se considera que esas palabras depresivas son, sin embargo, el elogio más estupendo que puede hacerse de la mujer española. Ella es, según confiesa ese hablista excéntrico y pensador desconcertado que en Salamanca ha establecido su sementera de extravagantes, ella es el mayor obstáculo a uno de los mayores para la emancipación religiosa del pueblo.

Quiere esto decir que la mujer opone una resistencia invencible a que el hogar se convierta en una antesala de la Cárcel, del lupanar ó del manicomio, emancipando a los hijos de toda creencia religiosa y dejándolos que se hagan ellos un Dios a su gusto.

Pues eso, afortunadamente, es verdad. Gracias a la madre española que educa a sus hijos en la fe cristiana, en el temor de Dios—sí, Sr. Unamuno, en el temor de Dios, lo cual no es cobardía, sino principio del saber y fortaleza de ánimo,—todavía conservamos aparato de nación y algunas virtudes de pueblo civilizado y varonil.

Gracias a las mujeres, gracias a nuestras madres, no estamos todos sometidos al imperio de doña Belén Sárraga y de doña Teresa Claramunt, y confiamos más en Jesucristo que en Blasco Ibáñez y esperamos mayores beneficios de la Virgen del Carmen que de los discursos del Sr. Unamuno y creemos mucho más en los milagros de San Antonio de Padua que en los de Salmerón.

Las madres españolas, a fuer de cristianas, quieren, efectivamente, que sus hijos oigan al cura de la parroquia y no a Morayta, y prefieren Cervantes a Zola y Murillo a Gonzalo Bilbao, y Calderón a Galdés, y fray Luis de Granada a Pablo Iglesias.

Las madres españolas que ponían el escapulario a los soldados que iban a Cuba no pudieron hacerlos vencedores, porque no son los soldados los que vencen, sino los generales; pero los hicieron héroes, y a ese escapulario y a la educación de que abomina el Sr. Unamuno se deben las páginas de gloria, triste y sangrienta, mas, al fin, gloria,

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

EL BUEN PAÑO...

NOVELA

En que se hace por demostrar que el amor, aunque lo pinta ciego sabe de cuentas y que para sentenciar un pleito es necesario oír ambas partes.

Veinticinco ó veintiseis años, a todo tirar, tendría el médico de la villa, Don Juan Perez; quién, a decir de la hablan-

dora tía Mónica, gustaba de Carmela, aunque le parecía poca cosa.

Era el mozo buen idem. Yo no sé quién se lo habría dicho; pero lo cierto de ello era que él lo sabía y que no disimulaba la profunda convicción que de su indiscutible hermosura había llegado a adquirir.

Aunque esto, el alardear de hermosura, sea suficiente a acreditar de tanto a cualquier hombre, nuestro galeo no tenía un pelo de aquello; quiero decir de tonto.

Y si nó allá va un estudio acerca de su manera de pensar sobre algunos particulares.

El valía, pusieramos por caso, diez. Pues bien, estos diez que él valía, podían administrarse bien ó administrarse mal.

Administrados malamente; nunca pasarían de diez, si es que no se merman; mientras, administrados con cordura y explotados con habilidad calculadora, podían resolverse en ciento, en mil, en miles de miles; ¿quién sabía lo que podía dar de sí un buen mozo, bien administrado?

Porque, para que el lector se entere, la cuestión del médico de El Tomillar era cuestión de casaca. Mas claro; y dejádonos de perifrasis, y hablan de llanamente y a la buena de Dios; nuestro Don Juan podía casarse, lo

mismo con una pobre, que con una rica, ó sea administrarse mal, ó administrarse bien.

Si lo primero jamás podría ser, tener, ni valer, sino lo poco que da de sí la noble profesión de médico, en pueblos del jaez é importancia de El Tomillar; así como, casándose con una acaudalada, ya de El Tomillar, ya de cualquier otro pueblo de los circunvecinos podría, además de los rendimientos de su profesión, tener, poseer y disfrutar lo mucho, ó poco (es decir, lo poco, nó porque entonces estábamos en el caso de arriba) tener, poseer y disfrutar lo mucho ó muchísimo que su futura aportara al matrimonio; ora desde el primer día, para lo cual el Médico la preferiría ya heredada, ora el día de mañana, cuando el Señor en su misericordia infinita se la dejara huérfana de padre y madre.

En este caso, le gustaría más hija única, porque de gusto no hay nada escrito.

Por eso; aunque le placía, sobre todas las mujeres que él había conocido en su vida, Carmela Moran, que este era el apellido de la modista, la reservaba sin embargo, para cuando le tocara el premio gordo de la Lotería de Navidad, que es para cuando reservamos los españoles el realizar todos los sueños realizables,

La reservaba, repito: para entonces (si le cogía soltero) y entretanto andezaba la proa de su bajel hacia otra bellad Tomillera, Pepita Albuquerque, que, si no tan bella como la huérfana de don Federico, no era despreciable, y por añadidura, (aquí la añadidura era lo principal) tenía un «jarafe», de lo mejor del término; un molino de aceite (y lo Médico se le llenaba la boca del almay), una dehesa, para volverse loco (y el doctor sentía vértigos); y una madre que el doctor sentía vértigos; y una madre de oro, que (y al llegar a este punto los ojos del «enamorado» se encandilaban, se le pegaba la lengua al paladar y hasta maldecía la hora en que había dado a entender a cuatro amigos, recién llegado a El Tomillar, que le gustaba Carmela: «jarafe», molino, dehesa, onzas de oro, que, por arte de birlibirloque, podían el día de mañana ser suyos, sin más que dar su nombre y su mano de esposo a Pepita de Albuquerque, administrándose bien y prescindiendo de Carmela, casarse con la cual no sería otra cosa, que tirarse a los perros.

Pero, con no mirar a derechas a la interesada de allí en adelante, aunque jlo que son las cosas! se le iban los ojos tras ella; con no mirarla, para quitarle de la cabeza los muñecos que pudira tener y con confesar paladinamente en la puerta del... casino, llamémosle así, que Carmela le era lo mas indiferente de la creación y que no sabía él dónde tenía los ojos cuando había dicho que le gustaba creía el inocente de Dios que reparaba su pasada debilidad por la modista y se hacía merecedor de que Pepita Albuquerque le entregara las llaves de su albedrío, y por ende, su señora madre (la de Pepita) la del «chinchal de las onzas de oro. De las onzas de oro! Y el bueno de Don Juan Perez se relamía de gusto.

Y saboreando de antamano el placer de ser rico-consorte, y sumergiéndose en lo que pudira llamarse la voluptuosidad de ese placer, se encargaba a Sevilla un terno cada estación y un sombrero ó unas botas cada quincena; y, ya, que no «sombrosos ni botas, una corbata ó un baston, un repuesto de puños y de tirillas de todos los colores; una remesa de calcetines, también de colores distintos para que fuese notada la variación, algo en fin, que añadiera un nuevo encanto a los innumerables que le otorgó natura a manos llenas, y que fuese una nueva, tan

que los «feticistas» escribieron en los mares de Santiago de Cuba y en las lomas de San Juan, muriendo con Villamil y Vara de Rey frente al enemigo, el fusil en la mano y el nombre de Dios, de la Virgen y de la patria en sus labios agonizantes.

Las madres españolas, como todas las madres cristianas, son la sal que impide la corrupción de esta sociedad donde son posibles catráticos como el señor Unamuno.

¿Qué se quiere hacer de las madres españolas? ¿Profesoras de la institución libre? Eso no lo conseguirá el Sr. Unamuno, ni otros que valgan más que él; y... hasta mañana.

Z.

Pero ¿en qué quedamos?

Después de que los liberales de todas castas y calañas han atronado los oídos de los muchedumbres diciendo que los frailes son unos holgazanes y que las comunidades religiosas son unos focos de vagancia, venimos á parar en que eso de la vagancia es una farsa inventada por los sucesores de aquellos que, cuando el cólera, aseguraron que los frailes habían envenenado las aguas de Madrid.

No otra cosa puede suponerse desde el momento en que los mismos que llaman vagos á los frailes piden que se les exija contribución industrial á las congregaciones religiosas, porque sin ella pueden hacer competencia fácilmente á importantes industrias.

Pero ¿en qué quedamos? ¿Son vagos los frailes ó trabajan lo suficiente para hacer que su producción influya en los mercados del mundo?

Beneficencia laica

Una sociedad benéfica que funciona en uno de los barrios más populosos de París, y que dirige un antiguo funcionario del Estado, recibe donativos de más de 2.000 personalidades de la aristocracia parisiense, que distribuye con un criterio puramente laico, tanto en lo concerniente á los pobres, cuanto en lo que dice relación al funcionalismo de la sociedad.

Durante el último ejercicio ha tenido ingresos por valor de 58.426,90 francos, que han sido distribuidos según documento veraz de la siguiente manera:

Personal de oficinas, 18.255 francos; gastos de información, 9.736,40 idem; contabilidad, 3.600 idem; busca de empleos, 3.000 idem; gastos de escritorio é impresos, 6.126,50 idem; gastos de administración de las obras afiliadas, 3.000 idem; alquileres, impuestos, calefacción, etc., 10.235,80 idem; socorros, 1.930,20 idem; repatriamiento, 2.274 idem.

Total francos, 58.426,90.

De modo que para repartir entre los necesitados 4.473,20 francos, se han gastado ¡153.953,70! es decir, casi todo el importe de los ingresos.

¡Qué contraste tan triste entre unas y otras cifras! ¡Cuántas enseñanzas encierran estas sociedades sin Dios, de moral racionalista, de altruismo, con esas otras de San Vicente de Paul, de moral evangélica, de caridad. En las primeras los mismos que administran se quedan con los donativos justificando gastos; en las segundas, los administradores suelen dar sus bienes, y no pocas veces su salud y su vida.

ALICANTE

El señor juez de instrucción de este partido ha acordado se cite á D. Casto de Astorga para que comparezca ante el Juzgado el día 17 del actual á las nueve de su mañana.

Las compañías de los ferrocarriles andaluces, de Madrid á Zaragoza y á Alicante y del Norte de España ponen en conocimiento del público que por R. O. de 6 de Agosto último han sido autorizadas para establecer la «Tarifa Especial X n.º 13 de pequeña velocidad» para el transporte de patatas procedentes de las islas Canarias, por expedición de 1.000 kilogramos, ó pagando por este peso, con destino á Madrid y

puntos intermedios, al precio de 60 pesetas tonelada.

Dichas compañías efectuarán los servicios en combinación con la Compañía Transatlántica por los puertos de Cádiz, Barcelona y Alicante.

La mencionada tarifa será aplicable desde el día 1 de Octubre próximo y encuéntrase á disposición del público, con todos sus detalles, en las estaciones interesadas, tanto para su consulta como también para la venta.

La Cámara de Comercio de esta capital en su última reunión ha designado por unanimidad á los señores Vila, Raimundo, Faes y Bellido, para que la represente en la Asamblea general de las Cámaras de Comercio que se celebrará en Barcelona el próximo mes de Octubre.

En las secretarías de los Ayuntamientos de Calpe y Vall de Ebo están expuestos al público los presupuestos por que se han de regir aquellas corporaciones durante el año próximo.

En la Redacción de este periódico, calle de San Fernando número 43, entresuelo, están á la venta dos tomos de poesías del laureado poeta murciano D. Pedro Jara Carrillo.

Por el rectorado de la Universidad de Valencia se han expedido títulos de bachiller á favor de los señores D. Plácido Gras Boix, D. José Espasa y Mulet, D. Tomás Lloret Camarasa y algunos otros.

Con motivo de las fiestas que se están celebrando en el pueblo de San Juan la compañía de tranvías de la Huerta ha dispuesto que vayan treinta trenes de media en media hora, saliendo el primero á las 5-30 de la mañana y regresará el último á las 12-30 de la noche de cada uno de los días 14, 15 y 16 del actual.

Hansidonombrados maestros en propiedad por concurso: de Alfafara, D. Julián Francés Sempere; de Beniarbeig, D. José del Río Marcos; de Beniardá, D. Santiago Gómez Olivares; de Horadada, D. Agustín Gaspar Polo; de Desamparados, D. Manuel Velasco; de Rebate, D. Vicente Gilabar Cano; de Granja de Rocamora, D. Antonio Moreno Avila; de Benizama, D. Honorato Puyo García; de Cuatretondeta, D. Juan Castellanos Montesinos, y de Valverde, don Marcelino Picó Sirvent

Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción, á nuestro querido amigo el director de *La Comarca*, de Orihuela, D. Ascensio García Mercader.

El alcalde de Alcoy comunicó ayer al señor gobernador que la huelga de canteros de aquella ciudad obedecía á haber admitido un patrono á un obrero que tenía descubiertos con la Sociedad Obrera y habiendo manifestado dicho obrero que no podía satisfacerlos por carecer de recursos, el alcalde de su bolsillo particular le dió en calidad de préstamo 25 pesetas, con lo que el obrero satisfizo la deuda y quedó solucionada la huelga.

El señor gobernador contestó al referido alcalde por telégrafo expresándole su satisfacción por la acertada solución dada al conflicto obrero y lo comunicó al señor ministro de la Gobernación.

Respecto á lo que ocurre referente al Asilo de niños vagabundos y que tan distintas apreciaciones ha merecido de la prensa local hemos procurado informarnos y he aquí el resultado de nuestras indagaciones.

Desde Agosto del año último hasta Junio del actual ha satisfecho el Ayuntamiento puntualmente al Asilo de Nuestra Señora del Remedio las cantidades devengadas por los asilados en aquel benéfico establecimiento por cuenta del Municipio.

El retraso sufrido ahora obedece á haberse agotado la cantidad total consignada en el presupuesto ordinario del Municipio, del año actual; por lo que las mil pesetas facilitadas por el Alcalde de su peculio lo son para las mas apremiantes atenciones, pues que dentro de breves días recaerá la aprobación superior en el presupuesto adicional ya confeccionado en el que se consignan 4.000 pesetas para el sostenimiento del referido Asilo.

Carecen, pues, de fundamento, los

rumores propalados con ignorancia ó malicia de que dentro de pocos días volverá á suscitarse el conflicto solucionado con las mil pesetas facilitadas por el Sr. Rojas.

El gobernador civil señor Tejón y Marín, ha indicado al alcalde Sr. Rojas, que convoque dentro de esta semana á la junta local de reformas sociales, para que delibere sobre cuantas denuncias se hayan formulado por infracciones de la ley del descanso dominical, y casos dudosos que se le consulten, con arreglo á lo prevenido en el artículo 12 de la misma.

Según telegrafía el alcalde de Novelda al señor gobernador civil, anoche llegó á dicho punto el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, para hacer la visita pastoral, habiéndosele hecho un entusiasta y respetuoso recibimiento.

Se han acercado á esta Redacción varios profesores preguntándonos las materias que comprende la enseñanza que se ha de dar en el Fomento de las Artes. Lo trasladamos al señor Presidente.

Ayer falleció en esta capital la virtuosa señora D.ª Concepción Mora Galvañ, esposa del práctico mayor de este puerto D. Agustín Rodrigo y madre del joven abogado D. Francisco. El entierro se verificó por la tarde y fué una verdadera manifestación de duelo.

Dios haya acogido en su amoroso seno el alma de la finada y reciba la familia en su justo dolor la expresión sincera de nuestro más sentido pésame.

En la secretaría del Instituto general y técnico de esta ciudad se han recibido los títulos de Bachiller de D. Juan Martínez y Orozco, D. Plácido Gras y Boix, D. José Espasa y Mulet, D. José Verdú y Vicent y D. Tomás Lloret y Camarasa.

Noticias militares

De un día para otro es esperado de Madrid de paso para Palma de Mallorca el teniente general D. Valeriano Weyler.

Se ha concedido el ingreso en el cuerpo de carabineros á los segundos tenientes de infantería D. Felipe de los Santos Alonso D. Felix Marco Diez, D. Severino Mejuto Casanova, D. Joaquín Ruiz-Jiménez Sancho, D. Félix Moltó Arniches, D. Francisco Moltó Arniches y D. Carlos Ureta del Campo.

Dice un periódico de Valencia que ha sido propuesto para abanderado del regimiento de la Princesa el teniente D. Claudio Durá Espí.

Se ha remitido al ministerio de la Guerra una relación de los jefes y oficiales en situación de reemplazo y excedentes de la región que solicitan colocación en destino activo.

D. Mariano de Ureta y Lambarri, barón de Heymersheim y capitán de Artillería ha sido nombrado para prestar sus servicios en la plaza de Ceuta.

Una cogida

Como decíamos en nuestro número de ayer, en la plaza de toros de Guillel (Sevilla), fué cogido gravemente el espada «Revertito».

Ampliamos el telegrama con los datos que á continuación publicamos:

Los productos de la corrida se destinaban á construir una escuela municipal, de la cual carece dicho pueblo.

Un acaudalado propietario de aquella localidad cedió gratuitamente los terrenos para enclavar el edificio y los espadas que torearon se ofrecieron á trabajar gratuitamente.

Estando muleteando á uno de los toros del Sr. Zambrano, Manuel García «Revertito» fué empujado por el pecho, emocionando tanto la cogida al público que abandonó el circo taurino.

La circunstancia de haber tomado parte desinteresadamente y en unión del matador «Gorete» en una función cuyos productos se destinaban á un fin benéfico, hace que todos los que se enteran de esta desgracia sientan vivamente el percance.

La cornada tiene cuatro centímetros de extensión por seis de profundidad.

Sección marítima

Movimiento del puerto

Durante las últimas veinticuatro horas, ha habido en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor San Fernando de 929 toneladas, capitán Heredia, de Málaga en 1 día con 22 tripulantes.

Vapor Cabo Trafalgar de 1.518 toneladas, capitán Ferruso, de Bilbao, escalas y Cartagena en 7 días. Tripulantes 26 y 2 pasajeros.

Laud Tres Hermanos de 39 toneladas, patrón Obiol, de Valencia de arribada, en 7 días. Tripulantes 7.

Laud Arrogante de 44 toneladas, patrón Casanova, de Tarragona, de arribada, en 6 días. Tripulantes 6.

Vapor San José de 1.200 toneladas, capitán Gómez, de Sevilla, escalas y Cartagena en 7 días. Tripulantes 30, pasajeros para este puerto 14, de tránsito 10.

Despachados

Vapor Sitges Hermanos de 523 toneladas, capitán Rebasas, para Argel. Tripulantes 24.

Vapor alemán Villarreal de 1.652 toneladas, capitán Lodeng, en lastre, para Huelva. Tripulantes 19.

Vapor Comercio de 538 toneladas, capitán Seguí, para Torreveja. Tripulantes 17.

Vapor San Fernando, para Valencia y Barcelona.

Vapor San José, para Valencia, escalas y Marsella.

Laud Tres Hermanos, para Isla Cristina.

Laud Arrogante, para Isla Cristina.

Noticias marítimas

El crucero «Infanta Isabel» que se encontraba fondeado hace pocos días en nuestro puerto y que luego pasó á Cartagena, se encuentra en Palma.

El vapor cabo Trafalgar no ha podido salir hoy mismo como de costumbre por las muchas mercancías que tiene que descargar especialmente hierro.

Saldrá mañana para Valencia Tarragona y Barcelona.

CATASTROFE EN EL MAR

A la una de esta madrugada al pasar el vapor San José de la Compañía Sevillana de Navegación por entre las islas de las Hormigas y el cabo de Palos, procedente de Cartagena y con dirección á nuestro puerto ha abordado al pailebot S. Antonio de 59 toneladas de la matrícula de Palma de Mallorca que se hallaba parado en aquellas aguas por efecto de la calma y al parecer con las luces apagadas.

A la referida hora el serviola del San José anunció el peligro con una capanada y al punto el capitán D. Francisco Gomez preguntó al piloto de guardia don Teodomiro Laguillo lo que ocurría, contestando este que á proa y en medio de la oscuridad descubría un bulto.

Al punto funcionó el telégrafo con la máquina, ordenando contravapor y al timonel se le mandó que virara en redondo, no dando tiempo todas estas precauciones para evitar la catástrofe; pues el San José, con la velocidad que llevaba, pasó por ojo al San Antonio, que poco á poco se fué á pique.

De los tripulantes del San Antonio, que eran seis, tres que hacían la guardia, se subieron á las jarcias y al ocurrir el choque se cogieron á las anclas del San José; los otros tres que habían terminado la guardia á las doce y se hallaban durmiendo, se arrojaron al mar al despertar y aperebirse de lo ocurrido.

De estos tres, dos se cogieron á unos fardos que se arrojaron al agua del cargamento de corcho que llevaba el vapor y el tercero se sirvió de un cable que le arrojaron de á bordo, que se ciñó á la cintura y así fué salvado.

En el camarote del San Antonio dormía un pobre niño llamado Francisco Fuentes natural de Torreveja, de ocho años de edad que no habiendo tenido tiempo para despertarlo, se hundió con el barco pereciendo en él, no siendo posible tampoco hallar su cadáver á pesar de haber estado buscándole por espacio de hora y media.

El ahogado era hermano del marinero que últimamente se arrojó al agua y que milagrosamente se salvó cogiéndose al cable que del San José le echaron; ambos se hallaban durmiendo juntos.

Cruzado sobre la cubierta del San Antonio había un bote en el que un dos mujeres como pasajeras. Al hundirse el pailebot el bote quedó flotando y esto debió salvar las referidas mujeres.

El barco abordado había salido Torreveja á las nueve de la mañana el día 13 para Melilla conduciendo una guarnición de aquella plaza m. vino, licores, cebollas, patatas, judías y otros efectos.

Mandaba el San Antonio el patrón Pedro Teva, de 43 años y natural Torreveja.

Tan pronto como fondeó en nuestro puerto esta mañana el San José, al practicar la reglamentaria visita á bordo el segundo médico de esta Dirección de Sanidad Marítima, D. Guillermo Riera, tomó declaraciones á las tripulaciones de ambos buques y en la Comandancia de Marina se ha estado instruyendo durante toda la mañana de hoy el correspondiente sumario.

La Provincia

EL OCHO 14.—El número último de *El Buzón*, publicado el sábado, traía un artículo sin pies ni cabeza, debido á la experta y republicana mano de D. Ramón Lagier, bajo el llamativo título de «Descanso clerical».

Y puesto á combatir, como siempre, todo lo que oler pudiera á clericalismo y reacción, arremete furiosamente el mencionado *escribidor* contra los ministros del santuario, quienes, en concepto del señor Lagier, debieran descansar y no decir misa, confesar, predicar, etc., etc., con la particularidad de no hacer nada de balde.

Nosotros quisiéramos que el sincero, el liberal, el dádivo señor Lagier nos dijera cuánto le llevan por confesar, asistir á los actos religiosos, á visperas, por ejemplo, ó que nos dijera qué le han perdido por administrar los últimos sacramentos á un paciente, que, si tiene la dicha de sanar, no se le ocurre siquiera acudir á dar las gracias á quien después de todo no las pretende, por haber realizado aquel acto en cumplimiento de un sagrado deber y por amor de Dios.

Y cuenta que en muchas ocasiones necesitamos al sacerdote lo mismo de noche que de día, en el caluroso verano como en el frío invierno, unas veces lloviendo y otras nevando, y el pobre religioso nos sigue lo mismo si vivimos en poblado que si habitamos en un campo tan lejano como desierto.

Ya que el Sr. Lagier es, según las trazas, tan pródigo en sus trabajos, cuánto llevaría á un desconocido por acompañarle hasta su casa, si hubiera de andar dos horas de mal camino, y fueran las dos de la madrugada de una helada noche de invierno?

Seguramente que nada, porque principiaria por no responder cuando oyera golpear la puerta.

Y la culpa de las ya trasnochadas y ridiculas censuras del Sr. Lagier la tenemos los católicos, que no hacemos frente al enemigo en el mismo terreno en que nos presenta la lucha.

Y esto es tan cierto que mientras el articulista y demás críticos de su cuerda están averiguando si cobran ó dejan de cobrar los que, en expresión de San Pablo, viendo, viviendo en el altar del altar se han de mantener, y sobre todo hoy que todo el mundo sabe que ni los *camaleones* pueden pasar del aire, y nada liberal sería que se obligara á perpétuo ayuno, á quienes, después de todo, han empleado una fortuna en costearse una carrera de catorce años, algo más larga y costosa que la de maestro elemental seguida por el Sr. Lagier, mientras los anticlericales, decimos, se fijan en lo que ganan los curas, que la inmensa mayoría, apenas si comer puede de lo que gana, nosotros debíamos procurar enterarnos de lo que lucran los jefes liberales, llámense Canalejas en pleitos de Santoña ó Salmerones en asuntos de Ubao, y en verdad que observaríamos cosas estupendas, á juzgar por la confesión del propio «Pais», que dijo haberse pagado la campaña de este último escándalo, á seis reales por línea el trabajo vergonzoso y calumniador de la prensa impía.

Y mena trabajo creemos se necesita para escribir un renglón que para rezar una misa cuya limosna no siempre es de seis reales.

No queremos continuar refutando el escrito del Sr. Lagier, que, para que nada de los que habla de gobernantes reaccionarios, de la Santa Inquisición y de santos de fraile, cosas todas capaces de hacer carne de gallina a los innumerosos super-hombres del clericalismo moribundo y a los infinitos imbéciles del mismo revolucionario.

Nuestro intento era sólo dar á conocer á nuestros lectores, que algunos católicos de los que han tenido la feliz ocurrencia de producir, en contestación al desgraciado artículo de que nos ocupamos, el referido trabajo que LA VOZ DE ALICANTE publicó el 25 del pasado Agosto con título de «Ley deficiente», donde se veía que la Ley del descanso dominical que se acaba de publicar, lejos de ser liberal es anti-religiosa.

Como que se hizo á espaldas de la Iglesia, por lo cual protestaron en debida forma sus representantes en el Senado, y algunos diputados católicos en el Congreso.

Y con esto y las mil hojas que los fieles han repartido por esta ciudad, creemos se halla contestado el trabajo del señor Lagier, muchísimo más de lo que merece.—El Corresponsal.

ALTEA.—En este Ayuntamiento se hallan vacantes los siguientes destinos:

Oficial 1.º de secretaría, con 780 pesetas anuales; idem 2.º, con 780; id. 3.º, con 680; alguacil pregonero, con 585; idem portero con 585; cartero con 32; dos vigilantes nocturnos á 390; sepulturero con 180 y director de banda con 352 y doble parte que á los demás músicos en las contratas.

Noticias generales

El día 30 del actual, á las ocho de la noche y en el local de las oficinas establecidas en Palma de Mallorca, calle del Palacio núm. 49 celebrará junta general la Compañía arrendataria de las Salinas de Torrevieja convocada por la junta de gobierno.

El depósito de las acciones correspondientes para asistir á dicha junta, podrá hacerse en la caja de la Compañía, en la del Crédito Balear ó en la del Fomento Agrícola de Mallorca.

En el pueblo de Vilches (Jaén), durante las últimas horas del sábado un grupo de más de 20 hombres capitaneados por el alcalde, recorrió las calles dando gritos subversivos cuyo grupo se disolvió al presentarse la guardia civil.

ANUNCIOS DE CORPORACIONES

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

En conmemoración del L aniversario del fallecimiento del Excmo. Sr. D. Trino González de Quijano, en el día de mañana, 15 del actual, se celebrarán en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, Misas por la paz eterna del alma de varón tan ilustre y esclarecido, que dió su vida en servicio de Alicante.

A las cinco de la tarde del propio día, saldrá de las Casas Consistoriales la excelentísima corporación municipal, precedida de las civiles y militares y particulares que gusten acompañarla, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calle de la Princesa, plazas de la Constitución y Castelar paseo de Méndez Núñez y calles de Zaragoza, Infanta y San Vicente, al mausoleo donde se guardan las cenizas de Quijano, en el que se depositará la corona de flores que simboliza la sincera gratitud del pueblo de Alicante.

Alicante 14 de Septiembre de 1904.—El alcalde, Alfonso de Rojas.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santo de mañana.—San Nicomedes. La misa y oficio divino son de la Octava de la Santísima Virgen con rito doble color blanco.

Cultos para mañana

Colegial.—A las ocho y media la Convencional y por la tarde Santo Rosario.

Santa María: A las siete y ocho y media misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

Misericordia: A las seis Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada, y por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: A las seis y media Misa de renovación con bendición y reserva por la tarde á las cinco exposición de S. D. M., estación, meditación, trisagio y reserva.

Agustinas: A las siete misa rezada.

San Roque: Continúa el solemne novenario que las Siervas de Jesús dedican á Nuestra Señora de Lourdes.

Por la tarde, á las cinco, la Hermandad de coros infantiles de la Purísima

Concepción, cantará los misterios del Santísimo Rosario y la letanía Lauretana. Seguirá el sermón á cargo del Señor Don Francisco Antón, cura de Santa María, plegaria á la Santísima Virgen, novena, gozos, salve ó himno de despedida.

Capilla Real (calle de Labradores). Misa de renovación todos los domingos á las nueve y media.

Oblatas (Partida de los Angeles).—

Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

Iglesia de San Juan (Barrio de Benafía). A las nueve de mañana jueves se dirá en esta iglesia una misa en sufragio del alma de D. Emilio Bojart y Octavio de Toledo, que costea su ahijado don Luis Hernández.

Los trenes del transmanchuriano hace ya días que llegan atestados de heridos de la batalla de Liaoyang y enfermos á consecuencia de las penalidades de la última retirada.

Hasta las iglesias y teatros están completamente invadidos por tanto soldado inútil cuya cifra no baja de treinta y cinco mil.

En las oficinas del Estado mayor de la guerra en San Petersburgo se asegura que mejora la situación de Kouropatkin.

El Consejo de hoy.—Asuntos á tratar.—Estado de Revertito.

Madrid 14 (15) En estos momentos se dirigen los ministros á la Presidencia donde celebrarán Consejo.

En él se ocupará el gobierno de las observaciones que se le han dirigido por efecto de la ley del descanso dominical. Parece ser que se redactarán algunas aclaraciones para la interpretación del reglamento de la nueva ley.

También el ministro de Hacienda hará sus indicaciones respecto á la indole de ciertas excepciones que beneficiarán el Tesoro.

Se han de estudiar algunos expedientes que los ministros llevan en cartera.

Las últimas noticias que se acaban de recibir del estado del novillero «Revertito» son muy optimistas asegurando que se encuentra muy mejorado.

ALBACETE. IMPRENTA COMERCIAL

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Maura expulso.—Nada de senadurías.—Quedó atendida «La Correspondencia de España».

Madrid 14 (14'15)

Al hablar esta mañana el señor Maura con los periodistas nos ha dicho que no tiene fundamento lo asegurado por algunos periódicos de que en la actualidad se ocupe en la provisión de las senadurías vitales vacantes.

En cambio se propone estudiar inmediatamente, aprovechando el regreso del Sr. Rodríguez Sampedro, una combinación diplomática con el objeto de cubrir las vacantes existentes en Roma cerca del Vaticano y del Quirinal.

Huelga agravada y huelga terminada.

Madrid 14 (14'30)

Como se temía se ha generalizado la huelga iniciada por unos 600 obreros de las minas de Barruelos (Palencia).

En vista de que los cuatro compañeros despedidos no han sido admitidos de nuevo al tra-

bajo han cesado en sus faenas todos los demás mineros.

La guardia civil llegada para evitar coacciones y disturbios, vigila á los huelguistas que hasta ahora observan actitud pacífica.

Las autoridades trabajan activamente para conciliar el conflicto.

Se han recibido noticias oficiales de esa, dando cuenta de la solución de la huelga de Alcoy, elogiando la conducta del alcalde de aquella ciudad, en el asunto.

De la guerra.—Desolador estado de una ciudad.—Epilogo de una tragedia.—Mas vale así.

Madrid 14 (14'45)

Son escasísimas las noticias que llegan del teatro de la guerra. Supónese que este silencio obedece al descanso que se estará dando á ambos ejércitos después de la homérica lucha sostenida.

Los únicos informes que se tienen se refieren al estado en que se encuentra la población de Kharbin que se halla toda ella convertida en hospital.

Tenemos el gusto de anunciar á todas las señoras y público en general, que en el acreditado establecimiento de MODAS Y SOMBREROS titulado EL ESPRIT, plaza de Castelar, núms. 3 y 5, principal, se liquidan todos los géneros de la presente temporada de verano con un TREINTA POR CIENTO de rebaja sobre los precios ordinarios

En dicho SALON encontrarán un bonito y variado surtido en SOMBREROS de varias formas y clases para señoras y niños á precios muy convenientes.

Esta casa confecciona y reforma toda clase de SOMBREROS con gran gusto y economía.

SE LIMPIAN Y RIZAN PLUMAS

Lecciones de francés

en casa del Profesor y á domicilio: dieciséis años de continua enseñanza. Bzán, 41, 2.º, izquierda.

KALIKALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

¿Queréis bañaros á gusto? Tomad un refresco en la Sucursal que El Tio Quico, para comodidad del público, ha abierto á la entrada del Paseo de Gómiz.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

LA DIABETES EXCLUSIVA

SE CURA COMIENDO EL ENFERMO DE TODO

con el Antidiabético del Licdo. M. Ferris, farmacéutico de Orihuela (Alicante), socio preparador de la disuelta sociedad, para la explotación del

ANTIDIABÉTICO MIGUEZ

Hechos y no palabras, el autor facilita datos de curaciones obtenidas y casos un tratamiento con sorprendentes resultados.

DEPÓSITO EN ALICANTE: Farmacia de Segura, calle de la Princesa, 10 y Triunfo, 1.—En Orihuela: Farmacia del autor.

FÁBRICA DE VELAS DE CERA

DE F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

Única casa en España que puede ofrecer Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCARNADA, en la cual puede apreciarse la buena calidad, limpieza, (al arder) duración, economía, y sobre todo la completa evaporación de la ceniza, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse. Seguridad y garantía para el consumo del culto católico.

3 CRUCES LAUREADAS
3 MEDALLAS DE ORO
3 DIPLOMAS DE HONOR
Patente de INVENCIÓN de la MECHA ENCARNADA

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE

JOSÉ GUILLÉN PEDEMONTI. ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA DE ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin recoger las prendas ni desformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñan al roce ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de horas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS

DE ALICANTE

JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ È HIJO.—ALICANTE

COLEGIO DE NIÑOS

DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE BAIÉN, NÚM, 4, PRAL.

Primera y segunda enseñanza Clases de Dibujo, Caligrafía.

Registro Civil

Nacimientos
Isabel Soto Chápuli, Vicente Sapena García y María García Morató.

Defunciones
Manuel González Rodríguez y Milagro Peiró y Plá.

Matrimonios
Ninguno.

Don Juan Soria Castillo, Comandante Mayor del Regimiento de Infantería Princesa, núm. 4, por acuerdo de la Junta económica de este Regimiento del día 9 de Septiembre actual, hace saber: Que sacándose á concurso la cantina del mismo, con arreglo al pliego de condiciones, que á disposición de los que lo soliciten, se encuentra los días laborables de 9 á 12, en la Oficina Factoría, sita en la calle de las Navas, núm. 51, se admiten proposiciones hasta las 10 del día 15 de Octubre del corriente año debiendo pagar el rematante el importe de estos anuncios.

Alicante 11 de Septiembre 1904.—El Comandante Mayor, Juan Soria.

Cotización de la Bolsa

Madrid 12 Agosto 1904.

4 por 100 Interior. 77'80

5 por 100 Amortizable 97'45

Banco de España 478'00

Tabacos 421'00

Frances 37'70

Libras 00'00

Alejandro Vila.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Baleario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabero de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Baleario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Dams* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **León XIII** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Manuel Calvo** directamente para Sara Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, dabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico, e admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor **Reina María Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

La Japonesa

- Paraguas
- Sombrillas
- Abanicos
- Bastones
- Perfumería
- Corbatas
- Cuellos
- Puños
- Guantería
- Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.
Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García

Labradores, 7, Alicante

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDAY PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete, botella 3/4 litro	á 0'35 ptas.
Id. flor id. id.	á 0'45 »
Id. extra id. id.	á 0'50 »
Id. Cuchuch id. id.	á 0'60 »
Tinto id. id.	á 0'35 »
Id. extra id. id.	á 0'45 »
Id. Romana id. id.	á 0'60 »
Blanco seco id. id. de 0'50	á 0'75 »
Id. añejo id. id.	á 1'25 »
Fondillón id. id.	á 2'25 »
Rioja clarete id. id.	á 1'25 »
Champagne Sidra id. id.	á 1'50 »
Clarete, los 11 1/2 litros, de 4'45	á 7'50 »
Tinto id. id. de 4'50	á 7'50 »

Se sirve á domicilio. Precio fijo, Ventas al contado.

ALCOHOL CLÉTÉAS

Ellixir estomacal digestivo febrífugo aperitivo, tónico

El alcohol Clétéas es un verdadero tesoro de higiene para las familias.

DE UN SABOR EXQUISITO

La elección juiciosa de las plantas aromáticas que lo componen, y sobre toda la calidad **absolutamente intachable del ALCOHOL de VINO** que es su base, dan al Alcohol Clétéas una superioridad indiscutible sobre todos los productos similares.

Sus numerosas propiedades y sus múltiples empleos hacen de él un verdadero tesoro de higiene y de salud y que su uso cotidiano sea indispensable en las familias.

De venta en la Farmacia de D. Juan Segura, Princesa, 14 y Triunfo, 1, Alicante.

Precio del frasco: 2'75 pesetas

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad des éstas encaminadas á la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa é italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó la privada.

Para más detalles, pídanse reglamentos á la Administración de este establecimiento.

AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1, 2.º

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcetas, suelas, terneras, oharoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos, avellana, negros, guarnimentera, badanas, sillones, horcates, silleteras, herramientas, herrillajes faroles franceses para carruajes, é infinitad de artículos pertenecientes á dicho ramo á precios especiales.

GR N TINTORERIA BARCELONESA

DE JUAN PAMBLANCO PASEO DE MENDEZ-NÚÑEZ, 38 (frente á las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Real de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Mendez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tificen, sin necesidad de desoseroslas, toda clase de ropas usadas, tanto señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tificen todos los días.

Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tificen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blusas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tificen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tificen de diferentes colores.

TINTORERIA BARCELONESA Mendez Núñez, 38 (frente las Capuchinas)

Persiana Modernista DE CIERRE AUTOMATICO

Privilegiada y premiada con medalla de oro de 1.ª clase en la Exposición Internacional de Madrid de 1903.

Se fabrica de metal y madera, es de un movimiento tan suave que se puede abrir y cerrar aunque se halle a 25 metros de altura; no altera su movimiento giratorio la humedad ni la sequía.

!OJO!

Este mismo sistema es aplicable á las persianas antiguas de puerta con tabillas de madera estropeadas por su engorroso movimiento; se pueden reformar, suprimiendo dichas tabillas de madera por las de metal, aprovechando los mismos armazones sin quitar los marcos de su sitio.

EL PROPIETARIO Y FABRICANTE

JOSÉ PASCUAL Y COTS

Bañeras (Alicante)

Representante exclusivo en Alicante y pueblos

circunvecinos: D. JUAN ANTONIO ESPLÁ

Ramales, 4.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajejo esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telégrafos, timbres pararrayose ventiladores, electronmotores, dinamos, máquinas de todas clases.

Lámparas ordinarias incandescentes, á 0'60 pesetas.

Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.

Contadores á plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.

Tuñipos, pantalas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.

Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta á la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO Á DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Pafacio, 2

Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

J. Talegón

DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO

COMPOSTURAS EN EL ACTO

Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve á diez.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos á base de ácido carbónico químicamente puro preparados directamente con las frutas de esta región

A 0'10 pesetas agua carbónica (Seltz).

A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zazaparrilla, Brea, etc.

A 0'30 pesetas Mazagran, Fresa, Pina, Nectar-Soda.

Privilegio de invención por 20 años.

Café moka superior, 0'35 taza

Cerveza Pilsen

Bock 0'10.—Litro 0'60

NECTAR-SODA

Aperitivos y licores de todas clases Sifones gigantes Higiénicos sin contacto metálico (interior de porcelana) A 0'20 pesetas Servicio á domicilio

Gran Fábrica DE VELAS, CIRIOS, MACHAS Y BLANDONES

DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Miguel Ferri y Comp.ª

Blanquees de cera pura de abejas.—Especialidad en velas rizadas y de adorno.—Cerilla en oños y madejas.—Incienso lágrima puro, clase especial para el culto católico.

ALBAIDA

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañe y José Dorado

DE

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PEBEOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases, estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableros para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, loses de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos deseen en piedra y mármoles, á precios baratos.

Callo del Marqués, 5 (esquina á la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º